

ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНИК
ФОНД

Уч. Весенн
Обел. Библш

ЛИЧНЫЙ ПРИМ

ЮБИЛЕЙ
ГОДА
ОТЛИЧНО
УРОЖАЙ

В ЧИТАЙТЕСЬ в хронику юбилейного соревнования. Это волнующий рассказ о трудовой доблести советских людей, их патриотических начинаниях. В Ленинграде слесарь «Электросилы» Николай Русаков выполнил уже семимесячное задание. На заводе «Днепроспецсталь» соревнование возглавляет сталевар Дмитрий Галушко, записавший на свой счет двести тонн сверхплановой стали. Бригада Джавата Кучиева из совхоза «Малек» Узбекской ССР, известная тем, что выращивает самый дешевый в стране хлопок, завершила сев на 90 гектарах за три дня.

Они коммунисты и свой долг видят в том, чтобы личным трудом, инициативой и мастерством увлекать товарищей на новые производственные рубежи. Их девиз — не успокаиваться на достигнутом, идти дальше, добиваться большего, вести за собой коллектив. Н. Русаков и Д. Галушко носят золотые звезды Героев Социалистического Труда, а Д. Кучиев отмечен Ленинской премией, и это — свидетельство верности коммунистов первейшему партийному долгу. Так же вдохновенно, самоотверженно работают многие миллионы коммунистов и беспартийных.

Организаторами масс выступают коммунисты. Они как бы держат сегодня отчет перед историей: вот чего мы добились под знаменем Октября, вот завоевания советского народа.

Подготовка к юбилею вызвала подъем народной инициативы и самодеятельности. И обязанность каждого коммуниста, всех партийных организаций — поддерживать и развивать этот трудовой подъем, направляя его на выполнение пятилетки, на осуществление решений XXIII съезда КПСС. Для активности коммунистов много точек приложения. Но главное — борьба за выполнение планов, повышение эффективности общественного производства, качества продукции.

Соревнование рождает героев труда, новые формы организации производства, товарищеской взаимопомощи. Вместе с профсоюзами, хозяйственным руководством партийные организации призваны всесторонне изучать этот опыт, распространять его, пропагандировать приме передовиков.

Успешное выполнение октябрьских трудовых обязательств во многом зависит от боевитости первичных организаций. Особое значение имеет работа партийных групп, они действуют там, где куется победа, — на производственных участках, фермах и в бригадах. Кому, как не партгруппам, чутко улавливать ход соревнования, если надо — оказать помощь,

Ленинградский слесарь, украинский сталевар, бригадир узбекских хлопкоробов... В разных краях они живут, несхожие у них профессии, но в труде один по-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
32-й
№ 62
(290)
Вторник,
23
мая
1967 г.
Цена 2 коп.



Заслуженным уважением у полеводов Яйского совхоза пользуется тракторист Судженской фермы Иван Минушкин. Весна — личная особая, сухая и механизатор большое внимание уделяет качеству обработки полей, стремится в лучшие сроки завершить сев. На севе зерновых Иван Минушкин ежедневно вместо 28 га по норме засеивает 40-45 гектаров.

На снимке: И. А. Минушкин. Фото Д. М. Худякова.

ДНЕВНИК СЕВА

В первой колонке — посев пшеницы, во второй — ячменя, в третьей — посадка картофеля (в процентах к плану).
Данные производственного управления на 22 мая 1967 года.

Колхозы:			
«Победа»	100,6	102,0	100,0
«Родина»	78,0	33,2	100,0
Совхозы:			
Первомайский	105,4	100	100,0
Улановский	107,6	56	98,0
Яйский	100,0	35,9	82,3
Вознесенский	103,2	10,0	103,3
Марьевский	63,1	93,6	76,6
По управлению	95,2	57,3	89,6

**СРОКИ УХОДЯТ.
ТОРОПИСЬ, ХЛЕБОРОБ!**

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ВТОРОЙ

Вести с полей

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Данковское отделение первым в совхозе «Первомайский» закончило посадку картофеля на площади 30 гектаров. В этом большая заслуга трактористов П. С. Дерябина и В. К. Овсянникова. Они ежедневно выполняли сменное задание на 180-200 процентов.

Правофланговыми в отделении считают и членов посевного агрегата механизатора А. Я. Ребера с сеяльщиками Ф. С. Малороссиановым, В. Е. Чурбаковым и Л. Ф. Мухиным.

Перевыполнять сменное задание на севе пшеницы в полтора-два раза стало золотым правилом этого дружного коллектива.

А. ЛЕСНОВ.



По представлению руководителей хозяйств, партийных и профсоюзных комитетов на районную Доску почета заносится:

Из колхоза «Победа»
Посевной агрегат в составе трактористов А. М. Пахарева, Н. Н. Шульца, сеяльщиков: И. И. Иванова, В. Г. Зубова, Н. П. Никитина, А. М. Солодовникова, Н. Г. Олейникова, и М. Скумай, на севе пшеницы дневную норму выполняет на 160 процентов.

Из Марьевского совхоза
Посевной агрегат в составе трактористов М. П. Юрина, В. Т. Янова, сеяльщиков Л. Ф. Салашина, А. А. Салашина, В. А. Танцырева, дневную норму на севе пшеницы выполняет на 180-200 процентов.

Из Улановского совхоза
Посевной агрегат в составе тракториста М. И. Гулбина, сеяльщика Н. А. Болбот, выполняющий задание на 130 процентов.



ВЕСЕННЯЯ ХРОНИКА

ЧИТА. Хлеборобы Забайкалья завершили сев пшеницы. Этой ценной культурой занято свыше 460 тысяч гектаров — почти на 50 тысяч гектаров больше, чем в прошлом году.

ВЛАДИВОСТОК. В южных районах Приморья идет сев кукурузы. Всего под эту культуру в крае будет занято около 80 тысяч гектаров. Для ухода за кукурузой в колхозах и совхозах создано около 400 механизированных звеньев.

ОДЕССА. На огромных массивах области вышла в трубку озимая пшеница. К полевым станам тракторных бригад и изумрудным нивам начали подтягивать

уборочную технику. Механизаторы Болградского района поставили на линейку готовности все 103 зерновых комбайна. Каждая машина снабжена дополнительным электроосвещением, лучильниками.

БАРНАУЛ. Из предгорий Алтайская посевная страда переместилась в хлебное Приобье. Массовый сев пшеницы ведут земледельцы Быстро-Истокского, Троицкого и других зерновых районов края. Отборные семена ложатся в хорошо подготовленную, чистую от сорняков землю. Хлеборобам Алтайя предстоит нынче засеять пшеницей 4 миллиона гектаров.

СМОЛЕНСК. На полях области в разгаре сев льна-долгунца. Нынешней весной льноводам предстоит внести в почву до 75 тысяч тонн минеральных удобрений — в полтора раза больше прошлогоднего. Все посевы льна-долгунца, превышающие в области сто тысяч гектаров, закреплены за специализированными звеньями.

БАКУ. В колхозах и совхозах Азербайджана идет подкормка хлопчатника. Хлопкоробы вносят минеральные удобрения, приступают к культивации междурядий.

(ТАСС).

Лауреаты Ленинских премий



На снимке (слева направо): БУДКЕР Г. И., академик, директор Института ядерной физики Сибирского отделения Академии наук СССР, СИДОРОВ В. А., кандидат физико-математических наук, СКРИНСКИЙ А. Н., доктор физико-математических наук. Премия присуждена за разработку метода встречных пучков для исследований по физике элементарных частиц. Фото В. Лещинского.

Фотохроника ТАСС.

ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР

(Начало на 1 стр.)

нать намеченное. Иные товарищи, похвалившись с трибуны громкими цифрами, собрав аплодисменты «за смелые планы», на том и успокаиваются. А коммунисты с этим мириться не могут. Следует призывать к общественному ответу таких работников. Партия нетерпимо относится к пустозвонству. Единство слова и дела — строжайший принцип нашей жизни.

Общая картина замечательных успехов и достижений народного хозяйства не должна скрывать наши упущения и промахи. Поэтому коммунисты не вправе забывать ленинские слова, что лучший способ отпраздновать юбилей — это сосредоточить внимание на нерешенных задачах.

Недостатков в работе, как правило, больше там, где партийная организация слабо себя проявляет на деле. Внешне кажется жизнь идет, как полагается: партбюро заседает, собрания проводятся, резолюции принимаются, а разобраться — перемен к лучшему мало. Получается это потому, что решения остаются в протоколах,

компетентный экономический анализ причин отставания подменяется громкими словами: «обязать», «указать», нарушения дисциплины не осуждаются. Парторганизации должны повышать ответственность коммунистов за порученное дело, выполнение обязательств. Путей для этого много: отчеты коммунистов на собраниях, заседаниях бюро и комитетов, усиление проверки исполнения, развитие критики и самокритики и т. д.

Коллективы трудящихся осуществляют широкие планы подготовки к празднику нашей революции. В этих планах — и юбилейные трудовые обязательства, и задачи социального развития, и массово-политические мероприятия — встречи с ветеранами революции и войны, Октябрьские чтения, увековечение памяти героев, создание комнат и уголков трудовой славы. Раскрывая смысл полувекового подвига народа в единой связи с сегодняшними делами страны, показывая преем-

ственность поколений, революционных и трудовых традиций, партийные организации идейно вооружают трудящихся, используют подготовку к 50-летию Октября, как школу революционного воспитания.

В эти дни особенно ярко проявляется авангардная роль коммунистов в труде и политической жизни. Есть в этом глубокая закономерность. Большевики первыми шли на штурм твердынь старого мира, личным примером подымали людей в бой за Родину, уверенно вели народ по пути социалистических преобразований. Возглавляя движение за достойную встречу юбилея Советской власти, коммунисты продолжают лучшие традиции нашей партии — партии великого Ленина.

(Передовая «Правды» за 18 мая).

СВОИМИ СИЛАМИ

Большие работы по благоустройству и озеленению населенных пунктов наметила провести молодежь Первомайского совхоза к 50-летию Советской власти. Здесь прошло несколько воскресников по посадкам зеленых насаждений. Молодые саженцы березок и других деревьев, кустарники появились на центральной усадьбе у школы, на территории ремонтно-механической мастерской, у столовой. Осенью будет заложен парк у школы.

Изменит свое лицо и сельский стадион. Здесь будет полный комплекс для проведения различных спортивных соревнований. Появятся баскетбольная, волейбольная, футбольная и городишная площадки, окаймит поле стадиона беговая дорожка.

Все работы по реконструкции стадиона не требуют больших материальных средств. Комсомольцы и молодежь решили все сделать своими силами.

В. ПАНФИЛОВ

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Много внимания уделяет распространению периодической печати среди населения заведующая Судженским отделением связи, член КПСС Л. И. Короленко. Она одна распространила на второе полугодие 1967 года более 170 газет и журналов.

Лидия Ивановна побывала у животноводов и полеводов, побеседовала с ними. И люди охотно подписали на интересные их издания. Каждая семья будет и в следующем полугодии получать по 2—3 периодических издания.

Секретарь цеховой парторганизации Д. Е. Шацман и все односельчане похвально отзываются

о работе молодого коммуниста Л. И. Короленко — страстного пропагандиста печати.

Н. ИВАНОВА.

* * *

Коммунисты лесопильно-клепочного завода на своем собрании обсудили вопрос о хозяйственно-экономической деятельности предприятия в юбилейном году.

Несмотря на то, что лесоклепочный завод неплохо начал второй год пятилетки, — результаты могли быть значительно лучшими, если бы на

полную мощность, без поломок и остановок работали механизмы. Вот почему коммунисты резко критиковали главного механика завода тов. Васильева В. С.

Партийное собрание решило: обратить внимание на обеспечение ритмичной работы всех смен и цехов, привести в действие имеющиеся резервы с тем, чтобы успешно завершить по всем показателям первое полугодие, достойно встретить 50-летие Советской власти.

Е. НАДЕЖДИНА.

В президиуме ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ и Министерстве просвещения СССР

ДЛЯ ТЕХ, КТО УЧИТСЯ И РАБОТАЕТ

Президиум ВЦСПС, бюро Центрального Комитета ВЛКСМ и Министерство просвещения СССР приняли постановление «О работе профсоюзных, комсомольских организаций и органов народного образования по повышению общеобразовательного уровня молодежи, занятой в народном хозяйстве».

В постановлении говорится, что за последние пять лет в вечерних и заочных школах завершили восьмилетнее образование 1,5 миллиона и среднее 2 миллиона молодых тружеников. Система вечернего и заочного образования стала более гибкой, лучше приспособленной к производственным условиям учащихся. За последние годы получили развитие классы ускоренного обучения за курс восьмилетней школы, трехгодичные школы и отдельные классы школ мастеров, учебные комбинаты в колхозах и совхозах. Улучшилась учебно-материальная база вечерних школ, на многих промышленных предприятиях разработаны планы повышения общеобразовательного и технического уровня рабочих и служащих, создаются необходимые производственные и бытовые условия для учащихся.

Вместе с тем президиум ВЦСПС, бюро ЦК ВЛКСМ, Министерство просвещения СССР отмечают, что в организации вечернего и заочного обучения имеются существенные недостатки. Еще значительная часть молодых рабочих и служащих, не имеющих среднего образования, не обучается в школах. Народнохозяйственный план комплектования вечерних и заочных школ в 1966-1967 учебном году не выполнен в Белорусской, Казахской, Таджикской, Азербайджанской ССР, а также в ряде областей, краев и автономных республик РСФСР. В Армянской, Грузинской, Киргизской, Таджикской, Туркменской союзных республиках плохо внедряются новые формы общеобразовательной учебы молодежи.

Крупным недостатком вечернего и заочного образования является убыль учащихся из школ. В 1965-1966 учебном году из школ сельской молодежи Казахской ССР было 34 процента, Эстонской ССР — 35, РСФСР — 34,6 процента учащихся.

Однако некоторые профсоюзные, комсомольские организации и отделы народного образования не изучают причин ухода из школ, плохой посещаемости занятий и слабой успеваемости, мирятся с тем, что отдельные хозяйственные руководители задерживают учащихся на сверхурочных рабо-

тах, направляют их в длительные командировки, переводят в неудобные смены, не предоставляют установленных прав и т. д.

Уровень руководства вечерними и заочными школами со стороны ряда органов народного образования остается неудовлетворительным. Не уделяется должного внимания подбору квалифицированных педагогов и руководителей школ, слабо организована методическая помощь, плохо обобщается и распространяется передовой опыт, нет систематического контроля за учебно-воспитательным процессом.

Президиум ВЦСПС, бюро ЦК ВЛКСМ и Министерство просвещения СССР обязывают областные, краевые, центральные и республиканские комитеты и советские профсоюзов, ЦК ВЛКСМ союзных республик, крайкомы, обкомы комсомола, министерства просвещения (народного образования) союзных республик принять меры по дальнейшему развитию вечернего и заочного образования.

Предложено широко развернуть разъяснительную работу среди молодежи о необходимости повышения общеобразовательных и технических знаний, развивать у нее интерес к науке и технике, стремление к культурному росту и самообразованию. Нужно улучшить работу по закреплению кон-

тингентов учащихся вечерних и заочных школ, изучать и устранять причины пропуска занятий, отсева учащихся. Занятия в школах должны быть организованы с учетом режима работы предприятий и учреждений в условиях пятидневной рабочей недели с двумя выходными днями.

Необходимо организовать при школах, на предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах, клубах, Домах и Дворцах культуры занятия групп подготовки рабочих для поступления в вечерние и заочные школы. Широко привлечь к этой работе инженерно-технических работников, учителей и студентов.

Подчеркивается необходимость включать обязательства по организации общеобразовательной учебы молодых производственников в коллективные договоры и учитывать их выполнение при подведении итогов деятельности предприятий, присвоения званий бригад и ударников коммунистического труда. Содействовать повышению производительных результатов и выдвиганию на более ответственные участки работы в первую очередь учащихся и выпускников вечерних и заочных школ.

Профсоюзные и комсомольские

комитеты предприятий, колхозов и совхозов должны проявлять постоянную заботу о предоставлении для школ оборудованных помещений, обеспечении кабинетов и лабораторий учебно-наглядными пособиями, создании лучших жилищно-бытовых условий для учителей.

Министерствам просвещения союзных республик предложено улучшить руководство вечерним и заочным образованием, повысить уровень учебно-воспитательной работы в школах, укомплектовать их квалифицированными педагогическими кадрами, организовать работу по повышению педагогического мастерства учителей.

Постановление обязывает создавать в заочных школах, школах рабочей и сельской молодежи внеурочные комсомольские организации и группы, вменив им в обязанность помощь педагогам, установление постоянных контактов школы с комсомольскими комитетами предприятий, строек, колхозов и совхозов.

(«Учительская газета» за 16 мая).

2

«ВПЕРЕД
К КОМУНИЗМУ»
23 мая 1967 года.

ШКОЛАМ—ТЕХНИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА

Когда человек, раставшийся с детством лет пятнадцать назад, попадает в современную школу, его тут многое просто поражает. Оборудование учебных кабинетов и мастерских, работа юных техников, занятия кружков—все это впечатляет. Сейчас уже не редкость, когда на уроках литературы ребята слушают магнитофонную запись стихов в исполнении мастера художественного слова, или пишут сочинение по фрагменту из фильма, который только что был показан прямо в классе. Нередко на уроках истории в школах звучит голос В. И. Ленина, выступающего на III съезде комсомола. А на уроке физики демонстрируется учебный фильм, раскрывающий суть того или иного явления природы.

Современная школа немалыми без технических средств обучения, со-

средоточенных в специально оборудованных кабинетах. Опыт показал, что эти средства имеют неоспоримое преимущество перед обычными наглядными пособиями. Кино, магнитофон, грамзапись, эпидиопроекция дают возможность ребятам зримо представить то, что недоступно непосредственному наблюдению, о чем даже учитель не расскажет достаточно образно и ярко. Школьники теперь совершают путешествие в давно прошедшую эпоху, в неведомые пространства космоса, в различные уголки нашей планеты, могут увидеть как растет тропическое растение и как устроен атом...

Хорошо будет, если во всех школах организовать курсы и семинары для учителей по изучению киноаппаратуры, световой проек-

ционной техники, чтобы помочь учителям самостоятельно, уверенно пользоваться простейшими техническими средствами. Это даст возможность всем учителям, используя технические средства обучения, поновому строить свою работу.

Но, к сожалению, еще не все школы имеют возможность сейчас пополнить свои кабинеты необходимым оборудованием. И тут хорошую помощь могли бы оказать шефствующие предприятия и организации. Ведь современные методы обучения детей—наше общее дело. На лесоклепном заводе, например, который шефствует над школой № 6, работает

около 50 родителей наших учащихся. И, естественно, что коллектив завода стремится помочь школе. Сейчас школьники занимаются изучением истории лесоклепного завода. Хорошо бы многое из рассказов старых рабочих записать на магнитофонную ленту. Но, к сожалению, у нас пока нет магнитофона. Надеемся, что с помощью своих шефов мы решим этот вопрос.

И. БАЛБИН,
завуч восьмилетней школы № 6.

ПЯТИЛЕТКА,
ГОД ВТОРОЙ

Есть пуд!

Появились в нашем районе первые доярки, которые сейчас надаивают от коровы по пуду молока.

Первой на этом рубеже вышла доярка Яйского совхоза Е. М. Миклушевская.

Но не долго ей пришлось быть единоличным лидером. Сейчас доярка из колхоза „Победа“ Я. И. Парташенюк надаивает в день по 16,5 килограмма молока от коровы.

А. АНАТОЛЬЕВ.

Ступенчатый график

Так в ставропольском колхозе „Россия“ Новоалександровского района назвали новую систему организации труда механизаторов, при которой каждый тракторист работает семь часов в день.

Не секрет, что даже нынешней весной многие трактористы края, как и прежде, заняты целый световой день, подменяя друг друга через сутки.

Такой распорядок утомляет водителей, снижает качество работ.

В колхозе „Россия“ пересмена на всех 160 агрегатах теперь начинается не утром, а в полдень. Заступившие на вахту трактористы и сеяльщики трудятся до вечера. Ночуют они на полевых станах, а с рассветом снова приступают к работе. В обед, сдав машины напарникам, трактористы до следующего полудня уезжают домой.

Благодаря такому графику труд механизаторов стал более производительным. Так, сев сахарной свеклы почти на тысяче гектаров был проведен за пять дней. Быстро разместили в колхозе и подсолнечник. Вместо двенадцати по норме каждый агрегат ежедневно засеивал 20—25 гектаров.

Ставропольский край.

(Корр. ТАСС)

ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ—ДОСТОЯНИЕ ВСЕХ

Круглый год—летние надои

И зимой, и летом животноводы мордовского совхоза «Свердловский» ежедневно надаивают от каждой коровы по 13—16 литров молока. Сказывается не только хорошее кормление и заботливый уход, но и умелое использование в рационе сахара, содержащегося в отходах крахмало-паточной промышленности. С помощью ученых Мордовского универ-

ситета доярки установили наиболее рациональную норму добавки патоки в корма. Каждой дойной корове ежедневно дают по 2 килограмму патоки. «Сладкое блюдо» способствует повышению надоев, улучшает качество молока.

Опытом совхоза «Свердловский» сейчас заинтересовались многие хозяйства Мордовии. (Корр. ТАСС)

У инициаторов соревнования за плюс 800—новорожденных животных совхоза „Улановский“—немало опытных мастеров высоких надоев. Среди них доярка Галина Пронкина занимает одно из первых мест. За четыре месяца этого года она получила по 1003 кг молока от коровы. Удой в ее группе продолжают расти.

На снимке: Галина Пронкина. Фото Д. М. Худякова.



Внимание: МАЛЬЧИШКА ВЫШЕЛ ИЗ ДОМА ... подросток!

Приход весны заметно сказался и на поведении детей. Все свободное и несвободное время они стараются провести на улице. А многие из них бесцельно бродят по вокзалу, на территории станций, по железнодорожным путям и даже отправляются в «путешествия» или «катаются» на товарных и пассажирских поездах. Так, недавно были сняты с товарного поезда Валентин Лысенко, Константин Безбородов и Василий Плет-

нев, которые «зайцами» ездили в Сураново, а вот учащиеся Валерий Русин, Геннадий Шестериков и Федор Хайрудинов решили поехать дальше—в Магадан, захватив с собой деньги и вещи. А Федя Хайрудинов, видимо, не сделал выводов из первого своего неудавшегося «путешествия» и решил повторить его. Но снова был задержан.

Хорошо еще, что «путешествие» этих мальчишек закончилось благополучно. А

могло быть так, как это случилось с 9-летним Мишей Н. Он хотел прокатиться на товарном поезде до станции Беркульская, но попал под поезд и скончался.

Нередко ребята пытаются на ходу поезда заскочить в вагон или выпрыгнуть из него. Такие попытки также бывают нередко трагическими. Один из учащихся горнопромышленного училища, например, пытался на ходу электропоезда заскочить в вагон, но оборвался и ударился о светофор, получив тяжелую травму головы.

Часто можно видеть, как подростки и совсем маленькие ребятки бегают по железнодорожным путям, играют на переездах. Эта шалость тоже для некоторых кончается трагично. Так, в марте на невровый поезд наехал на подростка. Мальчишка на всю жизнь остался калекой. А девочка, ученица десятого класса, за хождение по линии, поплатилась жизнью.

И еще об одном. Многие ребята катаются на велосипедах не только по проезжим дорогам, но и по железнодорожному полотну. Не следует говорить, что это опасно. Все знают. Однако езду не прек-

ращают. А вот Юра и Ира Коцурины, конечно, уже не будут кататься по бровкам железнодорожного полотна на велосипеде, так как они были сбиты паровозом и в тяжелом состоянии отправлены в больницу.

Так неужели нужно ждать, чтобы случилось несчастье? Почему родители, когда уходит ребенок из дома не задумываются, куда он пошел или поехал? Отпуская детей в кино, многие не следят за тем, пошел ли их сын в кино-театр или бродит по железнодорожному полотну, толкается на перроне. А ведь это опасно для жизни. Необходимо больше проводить бесед с детьми, предостерегая их от опасности находиться в ненадежных местах. Этим вопросом должны заниматься не только родители, учителя школ, но и вся общественность.

Г. ЧВАНОВА,

инспектор детской комнаты линейного отделения милиции станции Тайга.



„Землетрясению“ силой более восьми баллов было подвергнуто только что отстроенное крупнопанельное здание в Душанбе. Произведено оно было с помощью мощной вибрационной машины, созданной в лаборатории прочности Центрального научно-исследовательского и проектного института типового экспериментального проектирования жилища.

Появление такой машины—новая страница в сейсмостойком строительстве. Она оригинальна и очень проста по конструкции. Испытание зданий при

помощи вибрационной машины дает более точный эффект, чем при взрывах.

На снимке: жилой дом в одиннадцати микрорайоне города Душанбе, успешно выдержавший восьмibalльное искусственное землетрясение. Справа—группа сотрудников лаборатории прочности (слева направо) техник Георгий Юдаев, руководитель группы Юрий Силов и слесарь-монтажник Владимир Битнев у вибрационной машины перед испытанием.

Фото Р. Позднякова. Фотохроника ТАСС.

„ВПЕРЕД К КОМУНИЗМУ“ 3
23 мая 1967 года.

У ДВЕРЕЙ «ОБЩЕГО РЫНКА»

Итак, Англия все-таки решила вступить в «общий рынок». 2 мая премьер-министр Англии Гарольд Вильсон объявил об этом в парламенте, а 11 мая Англия уже подала официальное заявление. Это решение Англии сейчас очевидно обескураживает в политических кругах и печати многих стран мира, потому что оно, в первую очередь, касается не только одной Англии, а во-вторых, существенно меняет расстановку политических сил в Западной Европе.

«Общий рынок», или как его официально называют «европейское экономическое сообщество», представляет собой замкнутую политико-экономическую группировку шести стран Западной Европы, в которую входят Франция, ФРГ, Италия, Бельгия, Голландия и Люксембург. Участие в нем обеспечивает такие преимущества, как снижение или полная отмена таможенных пошлин на товары, от которых очень зависит торговля между государствами. Английские капиталисты, особенно те, которые связаны с новейшими отраслями промышленности — автомобилестроением, электроникой, нефтехимией, — рассчитывают получить большие вы-

годы от вступления в «общий рынок».

Но членство в «общем рынке» будет иметь для Англии и невыгодные стороны. Прежде всего пошатнется положение фунта стерлингов, который, являясь второй международной валютой, обеспе-

Беседа с читателем на международные темы

чивает английским финансистам немалые барыши. Англия будет также вынуждена отказаться от некоторых выгодных для нее экономических связей со странами содружества наций, то есть странами, входящими в свое время в состав Британской империи. Уже сейчас предсказывают, что цены на продовольственные товары в Англии повысятся на 10-14 процентов, пострадают от этого прежде всего английские трудящиеся.

Поэтому решение правительства вызвало очень бурные споры в Англии. Компартия, многие профсоюзы, фермерские органи-

зации решительно выступают против вступления Англии в «общий рынок». Внутри лейбористской партии произошел раскол, и во время голосования в парламенте по этому вопросу, которое состоялось 10 мая, 36 депутатов-лейбористов голосовали против, а 51

лейборист не участвовал в голосовании. Зато правительство поддержал его главный противник — консервативная партия, представляющая интересы крупного капитала. Впрочем, и среди консервативных нет единства по этому вопросу.

Решение английского правительства нанесло удар по другой замкнутой группировке западноевропейских стран — европейской ассоциации свободной торговли (ЕАСТ), которую Англия в свое время сама же создала в противовес «общему рынку». Из членов этой группировки Дания уже решила начать переговоры о вступлении в «общий рынок», а Норвегия, как ожидается, подаст заявление в июне. Более сложное положение Швеции, Швейцарии и Австрии, которые проводят политику нейтралитета, а членство в «общем рынке» налагает не только экономические, но и политические обязательства, которые трудно совместить с политикой нейтралитета. В то же время Ирландия, которая не входит в ЕАСТ, но экономически очень зависит от Англии, также решила просить принять ее в «общий рынок».

В других заинтересованных странах решение Англии вызвало раз-

личное отношение. Страны содружества — Австралия, Канада, Новая Зеландия, Индия и другие — выражают серьезное беспокойство. Зато в США это решение встретило полное одобрение. Американские капиталисты, имеющие очень крупные заводы в Англии, надеются, что вступление Англии в «общий рынок» еще более облегчит им проникновение в Западную Европу. А правительство США рассчитывает, что Англия в союзе с ФРГ может взять на себя руководство «общим рынком» и оттеснить Францию.

Что же касается самих стран-членов «общего рынка», от которых зависит, принять ли Англию или нет, то и среди них нет единодушия. Большинство стран в той или иной степени поддерживают просьбу Англии. Однако Франция, которая в 1963 году сорвала первую попытку Англии вступить в «общий рынок», еще окончательно не определила своей позиции. Президент Франции де Голль на пресс-конференции 16 мая подчеркнул, что имеются «громоздкие» препятствия для вступления Англии в «общий рынок», в первую очередь вследствие ее особых связей с США и странами содружества. Вступление Англии в «общий рынок», сказал он, требует времени, ибо вступление без принятия положений «шестерки» о сельском хозяйстве означало бы подрыв этих положений и нарушение равновесия всего «общего рынка», что отняло бы у Франции основание для участия в «шестерке». Как считают, это заявление серьезно подрывает шансы Англии на принятие ее в «общий рынок».

Но в общем предстоит торг и, по-видимому, длительный. О его результатах сейчас можно только гадать.

Е. ЕГОРОВ. (ТАСС).

Советский павильон — в центре внимания многочисленных туристов, прибывших в канадский город Монреаль на Всемирную выставку «Экспо-67».

НА СНИМКЕ: в советском павильоне у батиплана «Атлант-1» (платформа для подводных исследований в области техники промыслового рыболовства).

Фото специального корреспондента ТАСС Е. Касина.

НЕДЕЛЯ ГОЛУБОГО ЭКРАНА

23 МАЯ

19.00 «Рядом с Лениным». Документальный телефильм.
19.20 «Ищу законы творчества». Научно-популярный фильм.
19.40 Телевизионные новости.
19.55 «Расточитель». Телеспектакль. I серия.
21.35 Литературный концерт.

24 МАЯ

11.00 «Расточитель». Телеспектакль. I и II серии.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Веселый Карандаш.
19.20 «Дочь солнца». Мультимедийный фильм.
19.40 Предоктябрьская переписка городов.
20.10 «Тайна одинокого кедра». Телефильм.
20.35 Телевизионные новости.
20.50 «Расточитель». Телеспектакль. II серия.
22.05 Молодые мастера искусств.

25 МАЯ

19.00 За технический прогресс.
19.30 «Есть такой городок». Научно-популярный фильм.
19.45 В помощь школе. Лекция по физике для старшеклассников. Учебный фильм.
20.30 «Искание». Новый сборник С. Кирсанова.
21.00 Киножурнал.
21.10 Телевизионные новости.
21.25 «Нурулла Базетов». Телеочерк.
21.45 Концерт камерной музыки.

26 МАЯ

11.00 «Смуглая леди сонетов». Телеспектакль.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Телевизионные новости.
19.15 Киножурнал.
19.25 «Смуглая леди сонетов». Телеспектакль.
20.00 «Невидимки на полях». Научно-популярный фильм.
20.15 Дневник полевых работ.
21.00 Концерт по заявкам трудящихся сельского хозяйства.

27 МАЯ

18.00 «Храбрый портняжка». Мультимедийный фильм.
18.15 «Саша+Маша». Передача вторая.
18.45 «Звери на арене». Телефильм.
18.55 Международное обозрение.

19.25 Киножурнал.

19.35 «Как ожила фотография». Научно-популярный фильм.

19.45 «Игрок». Фильм-опера.
21.15 Телевизионные новости.
21.30 Эстрадный концерт.

28 МАЯ

17.00 «Петух и краски». Мультимедийный фильм.
17.15 Сельские ребята.

17.25 «Граница на замке». Телефильм Кемеровской студии телевидения.

17.55 «Партизанские кукушки». Художественный фильм.
19.30 Сегодня — День химика.

21.00 «26 бакинских комиссаров». Художественный фильм.

Редактор

П. Г. ЯКОВЛЕВ.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 28. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся — 1-113 (два звонка), типографии — 0,31 и 1-32 (через управление).

Яйская районная типография
Кемеровского облсполкома,

управления по печати
Тираж 3332 экз, Заказ 1000

СЕГОДНЯ НА «ЭКСПО-67»



БЕСЕДЫ О ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЕ

(Начало в № 19).

ХИМИЧЕСКОЕ ОРУЖИЕ

Это прежде всего — отравляющие вещества, которые способны поражать людей и животных, заражать воздух, местность и все, что на ней находится.

Отравляющие вещества могут быть применены с помощью различных приспособлений в виде паров, дымов, туманов. Испаряясь, они образуют зараженное облако, которое способно перемещаться по ветру на десятки километров.

Проникая в помещения, подвалы, овраги и долины, зараженный воздух может задерживаться в них длительное время.

Продолжительность химического заражения зависит от стойкости отравляющих веществ и погоды. Чем выше температура воздуха, тем быстрее они испаряются. Сильный ветер рассеивает пары, а дождь смывает отравляющие вещества с почвы растений и различных предметов.

Поражение отравляющими веществами может произойти в результате вдыхания зараженного воздуха, попадания их в глаза, и кожу или при употреблении зараженной пищи и воды. Отравляющие вещества воздействуют на организм по-разному: одни поражают нервную систему или кожные покровы, другие — вызывают удушье, третьи — отравление органов пищеварения или всего организма.

Защищать Вас от химического оружия могут противогаз, специальная одежда или герметизированное убежище.

БАКТЕРИОЛОГИЧЕСКОЕ ОРУЖИЕ

Это очень коварное оружие. Его основу составляют болезнетворные микробы и вырабатываемые ими яды-токсины.

Это должен знать каждый 2. ХИМИЧЕСКОЕ И БАКТЕРИОЛОГИЧЕСКОЕ ОРУЖИЕ

МИКРОБЫ И ТОКСИНЫ ОЧЕНЬ СТОЙКИ

Заражение ими людей и животных может произойти не только в момент применения бактериальных средств, но и по истечении нескольких часов, дней и даже недель.

Для принятия мер защиты и профилактики важно своевременно обнаружить бактериальные средства. Окажите в этом сильную помощь медицинским и ветеринарным учреждениям.

Бактериальные средства можно обнаружить по внешним признакам. Если они применяются в виде аэрозолей, то за низко летящим самолетом остается стелющееся на землю облако. Взрыв боеприпасов, снаряженных бактериальными средствами, сопровождается глухим звуком, образованием крупных осколков, появлением на почве и растительности капель и порошкообразных веществ.

Нетрудно заметить сбрасывание с самолетов различного типа контейнеров, пакетов, мешков и появление в местах их падения значительного количества насекомых и клещей, не встречавшихся прежде в данной местности.

В районе применения бактериальных средств могут возникнуть массовые заболевания людей и падеж животных.

Обнаружив признаки применения бактериологического оружия, немедленно сообщите в ближайшее медицинское или ветеринарное учреждение.

II. НАУЧИТЕСЬ ЗАЩИЩАТЬСЯ — СПАСИТЕ СЕБЕ ЖИЗНЬ! СПОСОБОВ ЗАЩИТЫ МНОГО И ВЫ ДОЛЖНЫ ИХ ЗНАТЬ! Надежными средствами защиты

являются убежища и укрытия. Убежища могут быть специально построенными или оборудованными в подвалах жилых домов, общественных, административных и производственных зданий. Под убежища также приспособляются шахты и другие горные выработки.

Современное убежище надежно, потому что заглублено в землю, а стены и перекрытия сделаны из особопрочных материалов. В нем имеется два входа и аварийный выход. Чтобы зараженный воздух не проник внутрь убежища, оно герметизируется. Подача свежего воздуха производится через фильтровентиляционную систему.

На случай длительного пребывания людей в убежище создается запас продовольствия, питьевой воды и предметов первой необходимости, оборудуются отопление, водопровод, канализация, устанавливаются скамьи и нары.

Вы должны знать, где расположены ближайшие убежища по месту Вашего жительства и работы.

Укрытия способны защитить Вас от светового излучения, обломков разрушающихся зданий, уменьшить воздействия ударной волны, проникающей радиации и радиоактивных излучений.

Простейшее укрытие можно быстро подготовить самому. Вначале строите траншею. Она уже может защитить Вас.

При наличии времени укрепите стены траншеи досками и распорками, покройте ее бревнами или жердями, насыпьте на них слой земли толщиной до одного

метра и уложите его дерном. Навесьте на входы прочные двери или щиты.

В сельской местности укрытия могут быть изготовлены из колючих веток. Под укрытия также приспособьте: наземные помещения, подвалы, силосные ямы и овощехранилища.

Для очистки воздуха в таких укрытиях можно использовать упрощенные фильтры-поглотители с подручными средствами воздухоподачи.

В районах с развитой горнодобывающей промышленностью лучшим укрытием являются шахты и другие горные выработки. Они будут специально приспособлены для пребывания людей.

НИКОГДА И НИГДЕ НЕ ЗАБЫВАЙТЕ ОБ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ СРЕДСТВАХ ЗАЩИТЫ

Наиболее универсальным средством защиты является противогаз.

Он надежно защищает органы дыхания, глаза и лицо. Тщательно подберите его по размеру и хорошо подгоните. Этому Вы должны научиться уже сейчас.

(Продолжение следует).